



贵州凤冈发文禁居民复婚再婚办酒席

当地回应:通过办酒席敛财的情况太严重,所以要规范

28日,贵州凤冈县委办公室印发的一份红头文件在网上广为流传。这份文件规定,复婚和双方均为再婚的都不准操办酒席,且该规定的适用对象为本县辖区内的所有城乡居民。该规定引发舆论关注。



贵州凤冈县的红头文件引发争议

● ● ● 红头文件

记者看到了这份红头文件,名为《中共凤冈县委办公室、凤冈县人民政府办公室关于印发〈凤冈县规范操办酒席管理办法(试行)〉的通知》。文件显示,《凤冈县规范操办酒席管理办法(试

复婚、双方均为再婚的禁办酒席

行)》的适用对象,包括凤冈县辖区内的所有城乡居民(含生活和居住在县范围内的外县籍人员)。《通知》称,规范操办酒席的范围界定为“婚丧嫁娶事宜”。值得一提的是,其中明确提出“复

婚不准操办酒席;双方均为再婚的不准操办酒席”。

“两个再婚的人很可能相隔千里,结婚时希望请亲戚朋友们聚一聚,在习俗上看有何不可?”有人质疑。

● ● ● 官方回应

以各种名目敛财的情况太严重

凤冈县宣传部一名工作人员回应记者称,干部群众如果想复婚或者再婚,约上亲戚好友吃顿饭是可以的,但是不能像第一次结婚那样大操大办,借机敛财。此次整治必然会损害到一小部分人的利益,但由于此前通过各种酒席名目敛财的情况太严重,所以要严格规范。

该工作人员补充称,管理办法还在讨论中,目前正征集干部群众的意见,并未正式实施。

记者了解到,早在2014年7月29日,凤冈县就出台过一份

《凤冈县规范群众操办酒席指导意见》,《意见》中将需要申报酒席的范围进一步细化,界定为婚嫁酒、乔迁酒、寿酒、满月酒、丧事酒五种。

2015年7月10日,凤冈县发布《关于重申禁止国家公职人员借机敛财、滥办酒席有关规定的通知》,重申包括严禁举办“状元酒”、“升学酒”、“谢师宴”等在内的七个方面。

2016年1月14日,凤冈县发布《治理违规操办酒席的通知》,再次重申以上问题。

● ● ● 律师看法

当地官方涉嫌权力滥用

著名行政法律师张新年认为,凤冈县针对辖区所有城乡居民发布的操办酒席管理办法,已涉嫌权力滥用。张新年称,如果该管理办法仅针对当地公职人员,属于内部管理,是可以的。但对群众来说,法无禁止皆可为,政府没有权力把城

乡群众的红白喜事也纳入其管理中。这属于权力滥用,侵犯了群众的合法权益,也将有损政府公信。

张新年建议,当地政府可通过倡议的方式来提倡、鼓励不要滥办酒席的新风尚。

据《重庆日报》

家乐福 **支付宝·家乐福**
—新年狂欢节—
2016年1月30日-1月31日
单笔购物满200元立减再送
50元 50元
元 元
全场满300元立减80元 最高立减80元
全场满1000元立减200元 最高立减600元
全场满1000元立减150元 最高立减600元
支付方式:支付宝 ALIPAY 口碑 Koubei
活动日期:2016年1月25日-2月13日 活动时间:2016年1月25日至2月13日
满250元用50元
优惠券使用说明:
单笔消费满250元可用50元优惠券1张,以此类推,最高使用优惠券5张。
(大额团购、畅销卡券不参与此活动)
详情请见店内信息或咨询店内工作人员
家乐福南京5家门店参加以上活动:南京大桥店,南京大行宫店,南京长虹店,南京河西中央公园店,南京大华店
本广告所列商品的价格,仅适用于广告所列对应的商品。商品颜色款式以商场实物为准。广告商品售完即止,赠品送完即止。详情请见店内活动信息板